

党建引领打造居民“暖心家”

——上党区府后街社区旧楼蝶变幸福驿站

本报见习记者 孙娇艳

走进上党区府后街社区幸福驿站,热闹与温馨的画面扑面而来,64岁的崔大爷满脸笑容地说:“现在退休了,每天来这里打打球,不仅锻炼了身体,还认识了很多朋友,生活更加充实了!”话语间满是对这片活动场地的喜爱。

这里曾经是闲置的原上党区人民医院急诊楼,2024年以来,在党建引领下,府后街社区党组织充分发挥战斗堡垒作用,凝聚党员力量,带头参与到幸福驿站的筹备与建设中,经过多方协调努力,如今已成功蜕变成凝聚民心、传递温情的幸福驿站,成为社区基层治理的生动样本,彰显出党建引领下服务居民“最后一公里”的显著成效。

府后街社区相关负责人介绍:“我们打造幸福驿站的初衷就是为了满足

居民多样化的需求,让大家在家门口就能参与丰富的文化娱乐活动,享受到便捷的生活服务。在改造过程中,我们充分听取居民的意见和建议,根据大家的需求进行功能分区和设施配备,力求把幸福驿站建设成为居民的温馨家园。”

在服务设施建设方面,幸福驿站根据居民需求精心布局。这里设有理发室,定期为居民提供免费理发服务;急救室配备专业设备和人员,时刻守护居民的生命健康;娱乐室成为大家休闲放松、增进交流的好去处;自习室为学生提供了安静的学习环境;书画室则让书画爱好者尽情挥毫泼墨;心理咨询室有专业心理咨询师倾听居民心声,为他们排忧解难。

为保障幸福驿站高效运行,社区党

组织组建了一支由党员和志愿者组成的服务队。他们平时负责驿站的日常管理和服务工作。党员小王说:“能够参与到幸福驿站的服务中来,我感到非常自豪。看到居民们在这里有所收获,我觉得自己的付出都是值得的。”

自幸福驿站建成以来,府后街社区积极探索活动联动新模式,不断增强党群凝聚力。与区人民医院、区残联、区文联等单位紧密合作,借助“三会一课”、主题党日、“城市共建日”等载体,联合开展了一系列丰富多彩的“沉浸式”服务活动,如爱心义诊、书画创作活动、心理讲座、急救救护知识培训、科普知识讲座等,满足了不同群体的多样化需求,让居民在家门口就能享受到全方位的优质服务。

此外,幸福驿站还积极引入社会力

量,与“一家亲”公益协会、蓝天救援等社会组织合作,为社区注入专业化、志愿化的服务活力;为外卖小哥、出租车司机、环卫工人等户外工作者设立暖心驿站,提供饮用水、充电、休息、阅读等贴心服务;为社区的孩子们开设暑期公益辅导班和免费自习室,解决了家长们的后顾之忧。

府后街社区始终坚持“把空间充分利用起来,把服务嵌入进去,让居民的生活越来越便利”的目标,致力于将幸福驿站打造成为集社会服务孵化、爱心服务项目实施于一体的综合性服务中心。府后街社区相关负责人表示,将继续以幸福驿站为依托,不断创新服务模式,拓展服务内容,提升服务质量,不断提高社区居民的获得感、幸福感和安全感。

潞州区召开2025年文艺工作推进会

凝聚奋进力量 讴歌壮丽时代

本报讯 记者赵彦红报道:打造文艺精品,讲好长治故事。3月4日,潞州区召开2025年文艺工作推进会,回顾总结2024年全区文艺工作,通报表扬2024年度文联系统先进集体和先进个人,安排部署2025年文艺工作。

过去一年,潞州区文艺事业持续深入发展。区文联坚持以文学季刊《潞州》文学刊物为阵地,把握正确的时代脉络和舆论方向,围绕中心工作,团结、联络、服务各协会会员,特别是立足京长对口合作工作,与北京市海淀区文联对接,开设专栏,选推两区文艺作品,为两区艺术家提供交流学习的平台。全区多次举

办绘画、书法、摄影等艺术展览,吸引大批市民参观欣赏,丰富群众精神文化生活。一批电影剧本创作完成并开机拍摄,多部微电影参与省市清廉专题微电影大赛;相关协会会员表演的舞蹈、相声、钢琴演奏等节目登上多个舞台;剪纸、泥塑等多项民间艺术大放异彩。一系列文艺惠民活动走进基层,为广大群众送去精彩的文艺演出,让文艺的种子在基层生根发芽。

在当天的文艺工作推进会上,潞州区舞蹈家协会、区书法家协会、区钢琴家协会等相关协会首先对2024年度的文艺成果进行展示。推进会上还对2024年全区文

艺工作先进集体和先进个人进行表扬通报。

潞州区文联与长治自盛李记堆花博物馆开展深度合作,共建“潞州区文艺家创作基地”。

今后,潞州区文联将继续团结带领广大文艺工作者,聚焦高质量发展首要任务,进一步强化文艺精品意识,创作出更多反映时代精神、贴近群众生活的优秀作品;进一步丰富和创新文艺活动形式和内容,提高活动的吸引力和参与度;进一步增强服务基层意识,积极为人民群众提供服务和支撑,传播正能量,弘扬社会主义核心价值观,以优秀的文艺作品鼓舞人、引导人。

雅琦 中豪

冬菇丰收采摘忙 特色产业增势旺

春寒料峭,沁源县韩洪乡定湖村食用菌产业大棚内却暖意融融。日前,韩洪乡食用菌产业示范园区的第一批冬菇迎来采收期,为新一年的春耕生产和全年食用菌产业丰收拉开了序幕。

韩洪乡食用菌产业示范园区项目于2022年11月成功引进,从开工建设到迎来头茬菇采摘,用时仅半年。目前,该产业在定湖村和程壁村都设有园区,以山西沁丰生物科技有限公司及韩洪乡新农股份经济合作社为建设运营主体,打造200多亩食用菌产业大棚,食用菌产业已然成为韩洪乡的特色产业品牌。特别是去年投入生产的四季棚,打破了传统的生产时间限制,成功变“冬闲无收”为“四季生金”。

“我们公司2024年在韩洪乡定湖村建设11个四季大棚。去年12月上棒,经过前期的管理,成功出菇。从菌棒和出菇来看,有望每棒出五茬,每次能出4两到半斤,解决劳动力就业问题和农闲地利用,给当地集体经济带来一定的收入。”山西沁丰生物科技有限公司技术员杨宝井说。

走进大棚,淡淡的菌香扑鼻而来。一颗颗布满花纹的香菇从菌棒中“探出头”,大小蘑菇簇拥在一起,长势十分喜人,工人们熟练地掐住菇根轻轻一转,肥硕的香菇就被摘下,随后按照品相分类放入筐内,运往各地菜市场。

近年来,韩洪乡积极跨村整合资源发展食用菌产业,采用“统一规划、统一建设、统一经营、产权独立、收益归村”的模式,实现了政府、企业、集体、群众多方共赢。韩洪乡始终坚持发展目标,致力于推动农业增效益、农民增收、农村增活力,为实现乡村产业振兴持续奋进。



图说

黎城县首家公办普惠性托育中心黎城县托育中心开园已有半年时间,为近百个0-3岁婴幼儿家庭提供了专业照护服务。

为着力打造好婴幼儿的“人生第一个社会场所”,黎城县托育中心配备了优质的初本托育课程,专门设置语言发展区、感统游戏区等多个功能板块,为家长打造一个可以安心托付、保障幼儿安全成长的普惠性托幼机构。

图为黎城县托育中心的老师和孩子们一起阅读绘本。

李黛宁 燕积焱 宋肖君 摄

今日天气

晴天转多云
2~3级偏南风
最低气温1℃ 最高气温15℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时可适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为5级,以穿棉衣、薄羽绒衣等为宜。



晨练指数为3级,较适宜晨练

明日天气

多云
2~4级偏北风
最低气温2℃ 最高气温17℃

